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CERTIFICATS D'ÉTUDES SUPÉRIEURES
DES FACULTES DES SCIENCES.

SOLUTION D UXE ÉPREUVE PRATIQUE DE MÉCANIQUE
RATIO WELLE (TOULOUSE, JUILLET 1 9 0 0 ) ;

PAR AÏ. AUDIBERT.

Calculer l'attraction newtonienne d'un solide homo-
gène limité par un paraboloïde de révolution et par
un plan perpendiculaire à Vaxe sur un point matériel
situé au foyer de la parabole génératiice.

Soit AB la trace du plan sécant qui limite le seg-
ment. On donne le paramètre p de la parabole,
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l'angle ÀFll = a, la densité p du paraboloïde, le
coefficient a d'attraction.

Pour quelle valeur de Vangle a Vattraction du
segment sur le foyer est-elle nulle?

L'équation polaire de la génératrice, le pôle étant
en F, est

r = P T

'2 . ,0
sin2 -

L'élément de volume est

il exercera bur F une attraction dont la composante
suivant l'axe sera

ap sin 0 cos 6 dr c/0 (ho :

celle de l'anneau matériel élémentaire (juil déteimine
par une rotation de >T: autour de Taxe sera*

IT.[XZ sinO rosO r/0 <://•.

En laissant 0 constant, si l'anneau élémentaire est
situé à l'intérieur du cône ÀFB, le rayon \ecteur /•

variera de zéro à - - --— (—~ et dans le reste du solide,
9 . a cosO

en dehors du cône, de zéro à - -•
sin2-



( 3.3 )
L'action totale du segment est égaie à la somme des

deux intégrales

. p cos a
Jj = ITZlipp I ^ SI

ƒ i sin2 -

Ij=a7:;jLp/? / ^sinOcos

ƒ a sin2 -

sinf) Ö?0 = ?r*ixpp cos a.

sO <

— — •) ~'ipp \ -r- r o « a H- a l o£ sin -

I] — 1.2 - - — aitjjLp/? 1 + ? loj^ s i n -

Cette attraction sera nulle pour
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En adoptant les coordonnées cartésiennes, l'origine
('•tant au sommet du paraholoïde, on aurait à intégrer

Pfco*i*y

(2/KT-,2

Le calcul conduit au même résultat.


